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Tilstede: Gitte, Jette, Henrik, Sven, Mette, Kirsten, Ole
Fraværende: Henning og Thor 

1. Valg af referant : Ole

2. Godkendelse af ref. Fra 11/12-23.
2 rettelser : 
a. Gitte var osse tilmeldt mødet med DOF
b. På de emblemer, som Henrik laver,  er det vores logo og ikke vores navn, der skal være på emblemet

3. Økonomi
Alle fysiske kvitteringer skal afleveres til Mette. Det er ikke tilstrækkeligt med fotos.
Mette anslog, at der står omkring 30.000 kr. På vores GO konto
Mette vil sende besked om det resterende beløb fra Lbforsikring til Ole snarest.

4. Planlægning af foredrag d 17/1 om regenerativt jordbrug:
Kaffe: kirsten, Jette, Ole og Gitte
Småkager, fløde mm Kirsten. 
Krus: Jette
Kirsten står i kaffebaren
Gitte byder velkommen
Ole medtager indmeldelsessedler
Vi mødes 18.30

5. Frøskab. 
Skabet er tømt for længe siden
Henning undersøger om han kan skaffe nye frø
Ellers vil Kirsten skaffe nogen
Kirsten og Jill har tilset skabet. De har pillet lågerne af, så det er blevet mere indbydende og tydligere, hvad det skal bruges til.
Der mangler en plakat på skabet, der signalerer, at det er et frøbytteskab.
Kirsten og Jill vil forsøge at lave et.
6. Kontakt til unge – Gitte kontakt til ungerådet og JB10, Kirsten til Gustav fra DSU evt osse til Oscar Kluge)
Gitte havde ikke nået at tage kontakt. Men vil gøre det til næste møde.
Kirsten havde heller ikke fået kontakt, men hun skal i bil til Kbh. sammen med Gustav i morgen og der vil hun bl.a spørge ham om, han har idéer til, hvordan vi skal få kontakt til de unge i Næstved. Kirsten vil også tage kontakt til Oscar kluge for at høre ham, om han vil komme til Næstved i april måned og holde et oplæg.

7. Miyawakiskovprojektet i Fensmark
Ole fortæller, at efter at have indgået samarbejde med Holmegårdskolen er der kommet energi, struktur og penge (10.000 kr fra skolen) i projektet. Jan Pollas og Rune er trådt ud af projektet. Men der er kommet nye folk ind i projektgruppen:  Kirsten og Henning fra GO samt Lasse (lærer - meget engageret) Bjarne ( tidl landmåler og tidligere ansat i landbrugsstyrelsen).Så nu består gruppen af Lasse,  Lars og Bjarne fra Fensmark samt Jette, Thor, Jill, Kirsten Henning og Ole fra GO. I alt 9 medlemmer.
Mål: beplantning af træerne i ugen før efterårsferien  2024

8. Repaircafé
Det kører stadig over forventning. Sidste gang havde vi besøg af 46 brugere.
Det betød bl.a lang ventetid
I projektgruppen er der enighed om, at vi godt kan bruge flere fixere samt  mere plads.
Mht mere plads har Ole talt med Dorthe fra Boderne, som giver adgang til lidt mere plads. Mht flere fixere spørger vi  alle om,  der er nogen,  der kender nogen, der ville kunne deltage. Osse over facebook, men  Spørg  i din bekendsskabskreds.

9. Foredrag om atomkraft.
Ole har via Knud Anker fra Tendensklog fået kontakt til Christoffer fra jatak til atomkraft. Christoffer og kollega har holdt foredrag i Tåstrup hos Knud Anker.
Konceptet er tænkt som et debatforum for alle, der er nysgerrige på jataks forståelser og argumenter. Væk med fordommene og frem med sagligheden. Vi ved, at mange unge er positive overfor jatak. Så Ole vil prøve, at få fat i både unge interesserede samt i kompetente nejtakfolk.
I bestyrelsen var der et par medlemmer, der var bange for at Christoffer og kollegaen ikke ville kunne argumentere tilstrækkeligt sagligt. Men vi landede på at Ole fortsætter planlægningen.
(Ole har siden kontaktet knud Anker for at høre om hans oplevelse af de unges viden og saglighed. Knud Anker udtaler at ”Det kan kun anbefales «)

10.  Skal vores 3 ‘pinde’ revideres
Efter lidt drøftelse landede vi på, at den første pind, som omhandler  foredrag, inspirationsture, og læserbreve fremover hedder 
inspirations- og oplysningsaktiviteter”.
De to andre pinde bibeholder deres navne dvs: 
politiske aktiviteter, som omhandler aktiviteter som bl.a høringssvar, læserbreve og idéer og respons til politikerne. 
praktiske grønne aktiviter, som omhandler aktiviteter som fx repair café, Miyawakiprojektet og vilde blomster projektet

11. Evt.
a. Gitte var skuffet over at plakaterne ikke var blevet  uddelte. Alle var enige om, at det var heller ikke var acceptabelt. Men vi kunne ikke rigtig finde ud af hvorfor, det ikke var sket. Vi har tidligere altid ophængt plakater,  når der var nogen. Fremover ønskes plakaterne også fremsendte digitalt.
b. Gitte minder os om, at vi tidligere har vedtaget at have ’fremtidige idéer’ som punkt på dagsordenen. Jette lovede at sætte punktet på  dagsorden.
c. Gitte havde også brug for en drøftelse af hvorfor vi gør,  det vi gør i GO
Jette sætter det på som punkt på dagsordenen
d. Kirsten foreslog, at vi laver en idébank over de steder, hvor vi kan sætte plakater op. Jette sætter det på dagsordenen.
e. Ole påpegede, at vores vedtægter ikke mere afspejler, det som vi gør. Især det forhold, at vi nu tager ansvar for grønne praktiske aktiviteter er noget nyt og ligger uden for vedtægternes kernebeskrivelser.
Vedtægterne skulle jo gerne give svar på, hvorfor vi gør som vi gør. Mao hvad målet er med vores aktiviteter og udtrykke, hvordan vi vil stræbe efter at nå det mål.
Henrik, Gitte og Ole udsender et udkast til vedtægtsændringer til alle i bestyrelsen inden næste GO møde, så vi kan nå at drøfte ændringerne og få ændringerne med til vores generalforsamling 20. marts
Iflg vedtægterne skal forslag til ændringer i vedtægterne  formidles til medlemmerne  via indkaldelsen til generalforsamlingen dvs min 7 dage før generalforsamlingen. Aktuelt vil det sige senest 13.  marts
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