Referat af bestyrelsesmøde i GO
15.05.23

Tilstede: Mette, Thor, Kirsten, Henrik, Gitte, Jette og Ole
Afbud: Henning og Sven

Ordstyrer: Jette
1
Referent: Ole
Godkendelse af dagsorden? Punkt manglede - men godkendt.

2
Økonomi (Mette)

           Vi er nu endelig fri af sparekasse Nord, men det kostede os 500 kr. at sige banken op!
      Men endelig har vi fået konto i en ny bank, nemlig i Møns bank
Aktuelt har vi i alt 66 kr. og nogle ører på vores konto og ikke andre penge på andre konti
Dertil kommer, at vi har omkring 1.700 kr. tilbage af vores donation fra LB forsikring, men som kun udløses via refundering af kvitteringer fra indkøb eller leje til repair café. 

3.
Vi har nu søgt den grønne pulje for bevilling af 50.000 kr. puljen er på ½ mill, Thor og Ole har ved mødet på Rønnebæksholm talt med centerchef for miljø og teknik Jens og borgmester Carsten.  Anbefalingen var, at vi søger den grønne pulje inden 1/5., hvilket Thor har gjort. Der var ingen mulighed for i år at få et fast tilskud, men både Carsten og Jens gav udtryk for, at chancerne for at vi vil få tilskud fra puljen, er store. Afgørelsen finder sted i juni, står der.
Vi har forstået, at det er klima, miljø og turisme udvalget, der i sidste ende afgør fordelingen af midlerne. Næste møde i udvalget bliver 6/6. Derefter kender vi formodentlig vores skæbne.

Hold øje med udvalgets arbejde ved at gå ind på udvalgets side og se deres dagsordener og referater. Anvisning:
Find dagsordener og referater fra udvalgene:
 (Søg på 1. Næstved kommune referater – 2. dagsorden og referater – 3. Vælg udvalg 4. De stående udvalg. 5. Klima-miljø og friluftsturismeudvalget (her er der også mulighed for at oprette abonnement, hvilket jeg anbefaler). 6. Søg dato på kalender 7. Tryk på 8/5   8. Søg   9. KMFU referat og så kan du se hele referatet fra mødet 8/5) 
Der er også andre veje til udvalgsreferaterne og til at abonnerer på flere udvalg.

Næste år får vi en mulighed for at søge om at komme på ‘finansloven’ –altså få en årlig fast ydelse.
Beslutning:
Thor søger inden august, hvor forhandlingerne om budgettet så småt starter.


Synliggørelse i forhold til klima-, miljø og friluftsturisme udvalget

- Thor forslog, at vi sørger for at få foretræde for udvalget igen i år som sidste år. Vi aftalte ikke hvem, der skulle stå for at lave en aftale, men det ligger vel lidt i kortene, at det bliver vores forperson? Må tages op på næste møde.

- Ole foreslog at vi sender invitationer samt nyhedsbreve til udvalgets medlemmer, hver gang vi laver et arrangement eller udgiver nyt nyhedsbrev. 
Ole har aktuelt sendt en invitation til udvalget i forbindelse foredraget om landbrug på mandag. Vi skal bruge følgende e-mailadresser. Hvis vi gør det, får alle medlemmerne automatisk vores mail. Adressen er: KMFU@naestved.dk

- Der blev foreslået, at Jette i det aktuelle nyhedsbrev skriver ‘hvis der er penge til det’ eller lign., hvor det er relevant.

4.
 Status på foredraget med Niels Kærgård
Næsten alt på plads. Plakater blev uddelt til de tilstedeværende til ophængning forskellige relevante steder. Pressemeddelelse udsendt fra Biblioteket. Det Har været i Sjællandske i fredags. Ole har sendt et notits til Ugeavisen, som udkommer på onsdag og han vil sende en tid og sted besked til Sjællandske. Ole har desuden udsendt invitation til repair café samt udvalgte bekendte. Jette har sendt invitation til alle vores medlemmer, til medlemmerne af deres svinegruppe  samt til Jakob med anmodning om, at han videresender invitationen til Praktisk økologis medlemmer.
Dags dato er der 12 tilmeldte, men de fleste af os, der var tilstede, havde heller ikke tilmeldt os endnu.

Ole aftaler med Andreas vedrørende kaffe, kopper mv
Kirsten køber småkager
Ole køber vin til Niels Kærgård

Vi mødes kl 18.30 på biblioteket

Husk at tilmelde jer på bibliotekets hjemmeside!


5.
 Oplæg til Nyhedsbrev2/2023
Jette har påtaget sig ansvaret for udarbejdelse af nyhedsbreve. 
Jette gennemgik det første hun har lavet. Stor anerkendelse og godkendelse af indhold og form.
Både Gittes og Kirstens projekter medtages i nyhedsbrevet
Derimod udelades tur til Aya. Gitte havde besøgt stedet og var ikke begejstret.
Thor foreslog at referatet flyttes til sidst i brevet.

Jette problematiserede fotos af fx afholdte arrangementer både i nyhedsbreve og på vores hjemmeside. Må man fx vise fotos af deltagerne?
Da ingen af os have juraen helt på plads på det punkt, besluttede vi at Thor til næste møde undersøger juraen, og at vi derefter tager stilling til, hvordan vi vil forholde os fremover.

Jette mente, at der kun skal aktuelle og fremtidige aktiviteter i et nyhedsbrev. 
Ole så mere et nyhedsbrev som en orientering om, hvad der foregår i den forening, man er medlem i og derfor også bør orienteres om, hvad der er sket siden sidst. Hvordan det er gået med de forskellige aktiviteter? 
Vi landede på et kompromis, hvor der i nyhedsbrevet står et par linjer om de afviklede aktiviteter og der linkes til vores hjemmeside, hvor billeder og omtale kan ses.

6.
 Status på hjemmeside og Facebook. 
Her har Jette også taget ansvar.
Flere spørgsmål har rejst sig i den forbindelse
Bl.a. skal alle bestyrelsesmedlemmerne fotos og e-mailadresse stå på hjemmesiden under fx hvem er vi?
Vi landede på at kun forpersonens og næstforpersons navn og telefonnr. skal stå på hjemmesiden.  Hvorvidt de andre bestyrelsesmedlemmers navne også skal stå der, fik vi vist ikke taget stilling til.
I det hele taget er der mange komplicerede og uafklarede ting i forbindelse med hjemmesiden. 
Det blev derfor aftalt at Henrik tager hjem til Jette Kr. Himmelfartsdag, for at få lidt styr på vores hjemmeside. 

 7.
Gitte og Kirstens forslag om et dagsarrangement om bl.a. holistisk afgræsning, økologi, grønne fødevarer mmm.
Gitte har en bekendt, som er gået i gang med at arbejde med bl.a. holistisk afgræsning ved Sorø. Vi aftalte, at afvente med aktiviteten til foråret 2024 indtil den bekendte får noget mere erfaring, idet denne indtænkes som en vigtig person i projektet.
Gitte og Kirsten ansvarlige for at tage punktet på dagsordenen til den tid.

8.
Gittes forslag om at bevidstgøre og lære børn om affaldssortering
Gitte havde fremsendt en beskrivelse af projektet. (Se dette)
Rent praktisk vil Gitte opsøge skoler efter sommerferien. Etablere kontakt til lærere for de mindste klasser og sammen med dem og forældre og lave praktisk undervisning i affaldssortering for børnene.
Gitte vil også i forbindelse med at repair café holder åbent invitere børn til en tur i skoven, hvor opmærksomheden rettes mod naturens mange forunderlige skabninger.
Gitte tænker, at hun klarer hele projektet alene
9.
Kirstens projekt om at plante vilde blomster forskellige steder i kommunen.
Kirsten havde også skrevet et oplæg om hendes projekt. (Se dette)
Kirsten vil kontakte kommunen for at høre, om der er områder, hvor hun sammen med nogle skolebørn kan plante nogle vilde blomster.
Der blev foreslået at hun kontakter park og vej evt. Steffen, som Miyawakiskovgruppen netop har fået kontakt med. Thor foreslog?
(Håber du fik skrevet det ned Kirsten?)
Kirsten vil også involvere sløjdlærere i projektet. De skal hjælpe børnene med at lave hegn til at stille omkring blomsterne, evt. også lave insektbo.
Kirsten forestiller sig også – ligesom Gitte – at hun skal klare det hele alene.

Udenfor dagsorden:
Oles politiske input til kommunen ang. solceller på off. bygninger samt om bytræer.
Ole oplæg til kommunen er udsendt til alle i bedst.
Ole har fået feedback fra byplanlægger Christian Lærke om at forslagene er videresendt til relevante medarbejdere for at se om forslagene kan indgå i kommende kommunestrategi, kommende lokalplaner, kommende politikker.

Thor mente, at der vil gå for lang tid før de planer bliver en realitet. Han foreslog derfor, at vi på en eller anden måde skal bringe det op på politisk niveau. Han nævnte initiativretten, men tvivlsom om vi son grøn omstilling kan få den. Eller det kunne måske også blive et borgerforslag? Det vil Thor undersøge. (Jeg tænker, hvorfor be’r vi ikke nogle af de politikere, som vi kender om at bruge initiativretten? – ref.)

10.
Thors forslag op etablering en klima taskforcegruppe i kommunalt regi.
Thor havde fremsendt et konkret forslag om 3 forskellige taskforcegrupper.
Thor vil nu gå videre med idéen ved at snakke med og fremsende forslaget til forskellige politikere og embedsmænd (bl.a. medlemmerne i vores udvalg samt til klimakoordinator Anette Moss), som kunne tænkes at understøtte forslaget.
Spændende at høre om, hvordan det modtages.

12. Evt.
Miyawakiskovprojektet
Vi vendte lige projektet, som hele tiden ændrer sig. Nu har en leder fra Vej og Park, Steffen, haft møde med Jan. Det viser sig, at den grund som var udpeget slet ikke må bruges til skov, da den ved forskellige arrangementer bruges som teltplads.
Men Steffen havde en anden grund i tankerne, som måske vil være velegnet til en miniskov. Han tænkte på et uudnyttet areal, som ligger langs kanalen. Han vil undersøge det nærmere og derefter vende tilbage til Jan.
Desuden var han varm på idéen om at lave en miniminiskov ved biblioteket som en slags udstillingsvindue i forhold til, hvad en miniskov er for noget.
Også her skulle han lige tjekke, og vender så tilbage til Jan.
Så der er stadig liv i projektet omend det har taget nogle drejninger undervejs.
Vi afventer kontakt fra Jan.

11.
Oles forslag om etablering af en klimacafé 
Ole vi snakke med psykolog Solveig før han fremsætter et forslag. Så punktet udsættes.

Da Jette er bortrejst før næste bestyrelsesmøde vil hun sende et dagsordensudkast til Ole som evt. kan supplere og så udsende det til bestyrelsesmedlemmerne min. en uge før mødet.

Ref. Ole
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